

让民法典和住房城乡建设法律法规走到群众身边走进群众心里

“民法为民 粤建越美” 普法大篷车开进阳江

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道：10月29日，由广东省住房和城乡建设厅主办的“民法为民 粤建越美”普法大篷车送法进基层第二站活动在阳江市举行。广东省住房和城乡建设厅党组成员、总工程师陈天翼，阳江市政府副秘书长彭晓春出席活动。

创新形式 切实提高普法工作实效

省住房城乡建设厅表示，开展普法大篷车送法进基层活动，是深入贯彻落实习近平法治思想，贯彻落实中共中央、国务院和省委、省政府关于开展法治宣传教育第八个五年规划的要求，落实“谁执法谁普法”责任制和“我为群众办实事”实践活动的具体行动，通过这种现场活动的方式宣传民法典与住建领域密切相关的条文条款，宣传住房城乡建设领域的法律法规，真正让民法典和住房城乡建设法律法规走到群众身边，走进群众心里。省住房城乡建设厅提出将在“八五”普法工作中进一步转变工作观念，创新工作形式，紧密结合住建系统的实际，开展系列让群众喜闻乐见，积极参与的普法活动，切实提高普法工作的针对性和实效性。

省住房城乡建设厅充分肯定阳江市住房城乡建设系统近年来践行“我为群众办实事”，大力推进法治建设等各项工作取得了较好的成绩。希望阳江市住房城乡建设系统以此次活动为契机，深入学习贯彻习近平法治思想，



更加重视法治、厉行法治，在重点领域立法、城市综合执法体制改革、严格规范公正文明执法、普法和依法治理等工作不断开创法治工作新局面，传递法治好声音，让法治风尚在阳江蔚然成风。

阳江市政府领导在致辞中表示，在省住房城乡建设厅的指导与大力支持下，阳江市政府将以此次活动为新起点，推动阳江市住房城乡建设和城市管理综合执法等领域将普法工作融入法治实践的全过程，全面推进依法行政，坚持严格规范公正文明执法，规划好、完成好“八五”普法规划各项任务，着力为广大市民群众营造一个优

美、和谐、文明、有序的生活环境。

寓教于乐 激发广大市民学法热情

此次活动分为现场法治文化表演、普法宣传展位互动、大篷车巡游宣传三个部分。现场以朗诵表演、小品表演、演讲、歌曲表演等形式宣传民法典，观众积极参与《民法典》和《阳江市公园绿地管理条例》法条内容互动问答。同时，为城管普法宣传大使社区干部谭衍杏、律师冯永锐、传媒工作人员麦晓仪、电视台主持人温新颖、公园工作人员关圣婧颁发了普法宣传

聘书，五名义务普法宣传员在现场庄严宣誓，忠于法律，维护法律权威，传播法律知识，弘扬法治精神，为建设社会主义法治国家作出自己的贡献。

活动现场，阳江市教育局、公安局、司法局、住房城乡建设局、卫健委、中级法院、检察院、城市管理综合执法局等8家单位设置了普法展位，围绕《宪法》《民法典》《阳江市公园绿地管理条例》《法律援助法》和《基本医疗卫生与健康促进法》等法条内容，采用了多媒体手段，滚动播放小视频，灵活组织小游戏，精心开展小互动，吸引了众多市民驻足及参与，激发了广大市民的学法热情。阳江市城市管理综合执法局普法宣传形象大使“城城”和“管管”活跃在现场各个角落，使得整个活动更加有趣活泼。

活动期间，普法大篷车沿新江北路、西平路、安宁路、石湾路、东风路、始兴路、广雅路、湖滨路、汉江路进行巡游宣传。车队还行进到新平小区社区、华侨新村社区，用群众喜闻乐见的形式开展普法宣传。普法宣传员冯永锐表示：“普法大篷车活动形式新颖，给人留下了深刻的印象，法条宣传寓教于乐，取得了实在效果。”

湛江、茂名、清远、云浮等市住房城乡建设局和城市管理综合执法局的领导，以及阳江市委政法委、城市管理综合执法局、住房城乡建设局、教育局、公安局、司法局、卫健委、中级法院、检察院、市法学会以及阳江市各县（市、区）城市管理综合执法局等领导、代表共300多人参加了启动仪式和相关活动。

全省首个数字社区落地化州

广东建设报讯 记者廖惠康报道：10月29日，广东省第00001号数字社区正式落地茂名化州市。该数字社区旨在打造茂名区域基础信息全覆盖、基本公共服务均等化和城乡社会保障一体化，是一个数字综合服务平台。

该平台是一个以大数据应用为核心，拥有完全自主知识产权的集软硬件于一体的新型数字化基础设施，主要为政府、企业、个人提供精准的大数据服务，成为政府的外脑智库、企业转型升级的发动机、公共体系的服务器、数字经济的领航者和国家信息安全的守卫者。平台在政府部门的监管下，通过各类基础数据的自采集、自校对、自清洗、自分类、自整理、自更新、自分

析等，将数据自动传输到有利于社会发展的各个端口，形成全国一体化的数据服务体系。

目前茂名常住人口达600多万。根据计划，茂名市将以一万人为基数在区域内建立600多个数字社区，覆盖全市。目前茂南区、电白区、高州市、化州市、信宜市已经分别成立了运营服务管理公司，并在化州市落地了广东省首个数字社区，计划在五年内完成600多个数字社区落地，实现茂名区域全覆盖的目标。

据悉，广东省第00001号数字社区将于今年年底建成投入运营，届时，将与全省乃至全国的其他数字社区形成一个有机整体。

云浮实行建筑工程“多图联审”

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员罗木好报道：为深化“放管服”改革，优化营商环境，加快项目建设进度，实现让数据多跑路，群众少走路的改革目标，近日，云浮市住房和城乡建设局印发《关于全面使用云浮市工程建设项目审批管理平台实行建筑工程“多图联审”的通知》（以下简称《通知》），自2021年10月25日起实施。

《通知》明确了工程建设项目的联审范围，新建、改建、扩建的危险化学品建设项目安全条件审查、危险化学品建设项目安全设施设计审查、金属冶炼建设项目安全设施设计审查、

非煤矿矿山建设项目建设安全设施设计审查（含坑探工程安全专篇）、雷电防护装置设计审核（防雷装置设计审核）、放射诊疗建设项目卫生审查（预评价审核）、光纤到户通信设施工程设计图纸审查等7个事项、4套图纸纳入建筑工程“多图联审”管理，实行一窗受理、并联推送、限时办结、不见面审批。

工程建设项目建设采用一次报审制度，统一由综合窗口受理。申请人可以选择网上申报或综合窗口申报。审查完成后，联审部门将结果文件送综合窗口，由综合窗口统一向建设单位反馈。